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 Ai Clienti in indirizzo 

 Loro sedi 

 

Parma-Reggio Emilia, 24 gennaio 2020. 

 

Oggetto: Gestione Separata FASI 2020 

 

La contribuzione alla Gestione Separata Fasi è un obbligo contrattuale sancito dal CCNL DIRIGENTI 

INDUSTRIA.  

La contribuzione 2020 è pari a 100,00 euro c/ditta per ogni dirigente in servizio nel mese di gennaio 2020, non 

è prevista alcuna contribuzione a carico del dirigente (Accordo CONFINDUSTRIA-FEDERMANAGER del 6 

dicembre 2018). 

Il versamento dei contributi deve essere effettuato dall’impresa con cadenza annuale entro il 31 maggio.  Entro 

il 31 maggio, le imprese devono inviare alla Gestione Separata copia del DM di gennaio dello stesso anno 

attestante il numero dei dirigenti avuti alle proprie dipendenze nel corso di tale mese. 

 

Regime Fiscale e Previdenziale 

 

Sulla base delle indicazioni del Fondo, la contribuzione alla Gestione Separata può essere inquadrata come segue: 

• Trattandosi di un contributo solidaristico parametrato al numero dei dirigenti in servizio, lo stesso non 

costituisce imponibile fiscale per il dirigente in quanto non riconducibile e quindi estraneo al suo 

reddito di lavoro;  

• Dal punto di vista previdenziale l’importo deve essere soggetto a contributo di solidarietà del 10% L. 

166/91 (D. LG.VO 314/97, art. 6, comma 4 lettera F); 

 

Si allega alla presente il regolamento del Fondo. 

 

I Professionisti e Collaboratori dello Studio sono a disposizione per approfondimenti e valutazioni specifiche. 

 

Cordiali saluti. 

Labour Consulting Srltp 


